转发《关于认真学习李源潮同志在全国

大学生纪念“一二·九”运动80

周年座谈会上的讲话的通知》

各直属高校团委、团省直工委、各团市委学少部：

现将全国学联秘书处《关于认真学习李源潮同志在全国大学生纪念“一二·九”运动80周年座谈会上的讲话的通知》转发给你们，请认真学习讲话精神。

联系人：  信  磊

联系电话：0551-65225525

团省委学校部
2016年1月6日

关于认真学习李源潮同志在全国大学生

纪念“一二·九”运动80周年

座谈会上的讲话的通知
各省级团委学校部、学联秘书处：

12月9日，中共中央政治局委员、国家副主席李源潮出席全国大学生纪念“一二·九”运动80周年座谈会，并发表题为《为实现中国梦贡献青春力量》的重要讲话（全文已在《中国青年报》12月10日头版发表）。李源潮同志在讲话中勉励当代青年学生要在以习近平同志为总书记的党中央领导下，继承“一二·九”运动光荣传统，以朝气蓬勃的理想和才华为实现中国梦接力奋斗。李源潮同志在讲话中期望广大青年学生要坚定跟党走的政治方向，弘扬爱国报国优良传统，坚持走与人民群众相结合的成长道路，发挥时代先锋作用，为实现中华民族伟大复兴作出当代青年的贡献。

认真学习李源潮同志重要讲话精神，对于团结引领广大青年学生不断坚定跟党走中国特色社会主义道路实现中国梦的理想信念，为实现中华民族伟大复兴中国梦矢志奋斗，具有十分重要的意义。学校共青团各级团学组织要将学习宣传贯彻李源潮同志重要讲话精神作为下一阶段的重要工作任务，结合学习贯彻中央党的群团工作会议精神，结合开展学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神“四进四信”活动、培育和践行社会主义核心价值观等团学重点工作，组织引领广大青年学生用心领悟、认真学习、深入贯彻，以朝气蓬勃的精神、创新进取的意识、从严从实的作风，将“一二·九”运动的光荣传统、将党中央的期望要求，落实到自身的学习生活中、体现于未来的实际行动上，以不辜负党、国家和人民的培养关爱，在实现中国梦的宏伟进程中书写青春篇章。

                      团中央学校部  全国学联秘书处

                            2015年12月22日

为实现中国梦贡献青春才华

——在全国大学生纪念“一二·九”运动80周年

座谈会上的讲话
（2015年12月9日）

李源潮

今天是“一二·九”运动80周年纪念日，团中央和全国学联组织全国各地大学生代表在清华大学座谈，缅怀革命历史，弘扬光荣传统。首先，我们向“一二·九”运动的革命先辈表示崇高敬意！

“一二·九”运动是中国共产党领导的青年学生抗日爱国运动，“准备了抗战的思想，准备了抗战的人心，准备了抗战的干部”，对推动全民族团结抗日发挥了重要的作用。“一二·九”运动也是五四之后，中国青年运动的又一个光辉里程碑。80年来，一代又一代青年学生继承弘扬“一二·九”运动光荣传统，坚定按照党指引的方向前进，坚持与人民群众相结合，把青春奋斗融入国家和民族的发展进步之中，在中国革命、建设和改革的伟大事业中作出了重要贡献。

实现中华民族伟大复兴，是中华儿女孜孜以求、不懈奋斗的百年梦想。希望中国青年在以习近平同志为总书记的党中央领导下，继承“一二·九”运动光荣传统，按照“四个全面”的战略布局，以朝气蓬勃的理想和才华为实现中国梦接力奋斗。

第一，要坚定跟党走的政治方向。鸦片战争以来，不少仁人志士和热血青年苦苦探索救国救民之路，康有为率青年举子“公车上书”，秋瑾、陈天华、林觉民等革命青年为推翻封建帝制英勇献身，但都没能找到挽救民族危亡的正确方向。直到中国共产党成立，中国人民反帝反封建斗争才迎来了光明的新纪元。“一二·九”运动中，在中共北方局和北平临委的领导下，青年学生高举“停止内战，一致抗日”的旗帜，从上街示威游行到深入农村宣传，有力地唤醒了民族觉悟，推动了全民抗日。历史证明，中国共产党的领导是中华民族结束悲惨命运、走向伟大复兴的根本保证，是中国青年运动健康发展的根本保证。历史也证明，沿着党指引的方向前进是一代又一代青年学生成长成才的正确途径。“一二·九”运动后，大批青年学生加入党领导的革命队伍，他们中成长起许多新中国建设的领导和骨干人才。青年学生即将走向社会、进入人生新阶段，选择并坚定正确的政治方向至关重要。希望大家深刻领会“一二·九”运动的历史启示，深刻认识中国共产党是国家富强、民族振兴、人民幸福的坚强领导核心，坚定不移听党的话、跟着党走，坚定中国特色社会主义理想信念。

第二，要弘扬爱国报国优良传统。以“天下兴亡为己任”是中国知识分子的价值追求，在青年学生身上表现得尤为明显。1936年，亲历者陆璀在全欧华侨抗日救国大会上宣传“一二·九”运动：“我们的纲领只有一个：抗日救国！我们的要求也只有一个：抗日救国！我们的行动也只有一个：抗日救国！”他们是这么讲的，也是这么做的，许多人投笔从戎征战沙场。把爱国之志化为报国之行是“一二·九”运动的光荣传统。新中国成立后，大批青年学生响应党的号召，到边疆和基层艰苦地方去从事科技、教育、卫生等工作，为改变祖国的落后面貌贡献青春才华。改革开放以来，青年大学生投身现代化建设各条战线，积极参加“三支一扶”计划、特岗教师计划、志愿服务西部计划、大学生村官计划，为西部发展和新农村建设增添了有生力量。今后5年是我国全面建成小康社会的决胜阶段，经济社会发展攻坚任务很重，比如7000万农村贫困人口的脱贫就十分艰巨。青年学生爱国报国，就是要急党和国家所急，努力学习掌握创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展所需要的新知识新本领，准备到祖国建设最需要的地方去攻坚克难、贡献聪明才智。

第三，走与人民群众相结合的成长道路。这是“一二·九”运动的一条宝贵经验。“一二·九”运动在北京爆发后，引起全国学生和各界爱国人士的强烈响应。为了巩固扩大运动的影响，党组织通过共青团及时指导平津学生组成“南下扩大宣传团”，深入平汉铁路沿线华北农村宣传抗日救国。姚依林同志后来回忆，“在南下进行抗日救国宣传的过程中，同学们亲身感受到劳苦大众在帝国主义、封建主义双重压迫下的苦难生活和人民的反抗，受到深刻教育”。新中国的成立为知识青年与工农相结合开辟了广阔的天地，各个年代都涌现大批自觉将个人成长与时代发展和人民需要相结合的青年模范。2008年国家实施大学生村官计划，青年学生踊跃报名参加。清华大学研究生魏华伟放弃在北京工作的机会，自愿报名到“艾滋病第一村”——河南上蔡文楼村去当支书，与群众同吃同住同劳动。几年下来，群众越来越有信心，他也越干越有劲，现在还兼任了共青团驻马店市委副书记。希望青年学生要懂得人民群众是历史创造者的道理，自觉向人民学习，努力为群众服务，不断加深同群众的感情，夯实成长成才根基。

第四，在时代进步的洪流中发挥先锋作用。毛泽东同志曾评价，五四运动是第一次大革命的准备，“一二·九”运动是伟大抗日战争的准备。这充分肯定了青年学生在推动历史进步中的先锋作用。1957年邓小平同志在团的“三大”上代表党中央祝词，称青年是我国社会主义建设的急先锋。江泽民同志指出，当代中国的一切有志青年，都应该积极投身到实现祖国现代化的伟大事业中来。胡锦涛同志希望广大青年把火红的青春奉献给全面建设小康社会、发展中国特色社会主义的壮丽事业。习近平总书记提出，为实现中国梦而奋斗是当代中国青年运动的时代主题。当代大学生要紧跟时代步伐，在推进中国特色社会主义的伟大实践中发挥先锋作用。一要勤奋学习，追求上进。大学生的主要任务是学习。要深入理解和掌握中国特色社会主义理论，这是当好事业接班人的必修课。要学好基础知识，拓宽学习视野，密切关注和努力掌握科学技术和社会文化发展的最新知识。要把为理想而奋斗作为刻苦学习的动力，热爱学习，追求上进，不断充实提高自己。二要勇于创新创业创优。从世界发展看，新一轮科技革命正在兴起，各国都在抢占科技和经济竞争的制高点。从国内发展看，我们正进入以创新为主要驱动的经济发展新常态，国家鼓励大众创业、万众创新。青年学生最富创造活力，要走在创新创业创优的时代前列。2012年美国霍华德·休斯医学研究所评选首届国际青年科学家奖，28位获奖者中4位来自北京生命科学研究所，这里聚集了一批追求科学创新的海外青年留学生。有志于科学研究的大学生要向他们学习，潜心钻研大题目。现在大学生借助网络创业的也很多，北京邮电大学张佳鑫创办“夕阳再晨——老年人科普计划”教老年人用微信，建起覆盖16个城市25万老人的公益服务平台。上海交通大学的张旭豪创办餐饮配送平台“饿了么”，用户超过4000万。互联网给青年人创业开辟了广阔天地，大学生大有可为。但创新创业不是一件容易的事情，我认为大学生首先应该从创优做起，在学校要争做优秀学生，将来在单位要争做优秀员工，干什么事都要做到最好，这是创新创业的基础。三要自觉践行社会主义核心价值观。青年是开风气之先的。青年学生要自觉树立社会主义核心价值观，扣好人生第一粒扣子，并身体力行大力将其推广到全社会去。华中农业大学本禹志愿服务队在徐本禹的榜样带动下，13年队员发展到1200多人，在西部农村接力支教，在城市社区帮助老人儿童，社会反响很好。要牢记习近平总书记关于青年学生要“勤学、修德、明辨、笃实”的教导，从现在做起，从小事做起，发扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，服务人民，服务社会。要发挥大学生在网上的独特优势，传播向上向善正能量，弘扬网络文明新风。

今天在座的很多是中国大学生骨干培养学校的学员，希望大家做坚定跟党走的骨干，爱国报国的骨干，与人民群众相结合的骨干，发挥先锋作用的骨干。

当代大学生赶上了实现中华民族伟大复兴中国梦的好时代。“两个一百年”的奋斗目标，特别是第二个百年目标的实现，将主要靠你们去奋斗。35年后，如果你们和祖国一道回首往事，能够自豪地说，我既是中华民族伟大复兴的见证者，更是那个伟大事业的一名贡献者。那就是对“一二·九”运动的最好纪念。
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